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Herrn Kreisrat Wolf

ausschlieBlich
per E-Mail

Datum 03.08.2022

nachrichtlich: Fraktionsvorsitzende, fraktionslose Kreisrite

Notfallplanungen Energiekrise

Sehr geehrter Herr Kreisrat Wolf,
Ihre per E-Mail am 22.07.2022 eingegangenen Fragen beantworte ich wie folgt:

1. Angesichts der sich zuspitzenden Energiekrise sind in Stadten und Gemeinden des Erzge-
birgskreises Notfallplanungen im Gange bzw. existieren bereits solche, Der Landkreis als Ka-
tastrophenschutzbehdrde ist dahingehend ebenfalls in der Pflicht und wird deshalb vermut-
lich auch keiner gesonderten Aufforderung bediirfen.

Gibt es bereits Absprachen seitens des Landkreises mit den Stidten und Gemeinden?

Der informelle Austausch mit den Kommunen erfolgt iiber die bereits stattgefundenen Katastro-
phenschutzsymposien der Landkreisverwaltung, welche auch in diesem Jahr in Planung sind.
Ebenso wird in Biirgermeisterkonferenzen und Wehrleiterberatungen fir Themen der Gefahrenab-
wehr sensibilisiert. Individuelle Anfragen der Kommunen werden durch mein Haus (Referat Ret-
tungsdienst, Brand- und Katastrophenschutz) bilateral beantwortet,

2. Wie gestaltet sich die Aufgabenverteilung?

Diese ist im Sdchsischen Gesetz iiber den Brandschutz, Rettungsdienst und Katastrophenschutz
(SachsBRKG) geregelt: Dem Bund obliegt der Zivilschutz. Die Kommunen sind im Rahmen der Allzu-
standigkeit als Gefahrenabwehrbehérde in der Pflicht. Der Bevélkerungsschutz umfasst also alle Ak-
teure als gesellschaftliche Aufgabe.
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3. Wurde eine Uberpriifung der landkreiseigenen Notstromkapazititen vorgenommen?

Die verhandenen landkreiseigenen Notstromkapazitaten werden fortlaufend Gberpriift und fiir die
im ,besonderen Alarm- und Einsatzplan Stromausfall“ vorgesehenen Evakuierungsobjekte (je nach
Schadensort) vorgehalten,

4, Wie erfolgt die Kraftstoffversorgung liber einen auch lingeren Zeitraum?

Die Kraftstoffversorgung ist Teil eines landesweiten Konzeptes, welches dynamisch angepasst wird.

5. Kann der Landkreis selbst sogenannte ,,Wiarmestuben* anbieten?

6. Stehen ausreichend Heizgerate zur Verfiigung und ist deren Kraftstoffversorgung gesichert?
7. Von welchen Bedarfszahlen muss fiir die ,,Wirmestuben* ausgegangen werden?

8. Wie sollen die ,,Warmestuben* eingerichtet werden?

9. Ist eine Versorgung mit Lebensmitteln vorgesehen?

Der Landkreis hélt grundsatzlich keine Warmestuben vor. Auf kommunaler Ebene geplante/vorhan-
dene Objekte, auf welche die Landkreisverwaltung bei entsprechenden Schadenslagen mit ggf. ent-
sprechender eigener Ausstattung zuriickgreift, sollten folgendes Anforderungsprofil erfiillen kén-
nen: notstromversorgt, zur Verpflegungseinnahme geeignet und auch ohne Stromausfall beheizbar.

Die Landkreisverwaltung informiert hinsichtlich der Eigenvorsorge der Bevdlkerung zwecks Aufkli-
rung auf der eigenen Homepage*. Weitere Verlinkungen zu den Seiten des Bundesamtes fiir Bevol-
kerungsschutz und Katastrophenbhilfe? sind dort ebenfalls zu finden. Auch auf der offiziellen Seite
des Sachsischen Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr® kdnnen weitere Informati-
onen aufgerufen werden.

10. Ist ein ,,Stresstest*, also eine entsprechende Ubung geplant?

Es finden regelmaRig Katastrophenschutziibungen verschiedenster Art statt. Eine Ubung fiir die Er-
probung zum besonderen Alarm- und Einsatzplan Stromausfall ist geplant.

Mit freundlichen Griten

A~

Rico Anton

! https:/{www.erzgebirgskreis.de/landratsamt-service/buergerservice/katastrophenschutzinformationen
2 https:{/www bbk bund.de/DE/Warnung-Vorsorge/Vorsorge/vorsorge_node. html:jsessig-
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! hitps://www.bundesnetzagentur.de/DE/Fachthemen/ElektrizitaetundGas/Versorgungssicherheit/aktu-

elle gasversorgung/start.himl;jsessionid=8B1ACAIFODFT810B375962FCABCTABIA
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